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Видання містить програму і матеріали 81 міжнародної наукової конференції 

молодих учених, аспірантів і студентів. 

Розглянуто проблеми удосконалення існуючих та створення нових енерго- та 

ресурсоощадних технологій для виробництва харчових продуктів на основі сучасних 

фізико-хімічних методів, використання нетрадиційної сировини, новітнього 

технологічного та енергозберігаючого обладнання, підвищення ефективності 

діяльності підприємств, а також результати науково-дослідних робіт студентів з 

метою підвищення якості підготовки майбутніх фахівців харчової промисловості. 

Розраховано на молодих науковців і дослідників, які займаються означеними 

проблемами у харчовій промисловості. 
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39. Причини, прояви і наслідки сімейного насильства 

Ірина Лисенко, Вадим Жук 

Національний університет харчових технологій 

Вступ. Сімейне насильство це загальна проблема, а також одна з найбільш 

розповсюджених у світі форм порушення прав людини. Сімейне насильство 

вважається серйозною проблемою в кожній країні де вивчається це питання. Частіше 

всього під сімейним насильством розуміють насилля одного члена сім' ї над іншим, 

насилля батьків над дитиною, дорослої дитини над батьками тощо, яке періодично 

повторюється та направлене на те, щоб зберегти владу та контроль над іншими 

членами родини. Сімейне насильство це діяльність чи бездіяльність одного з членів 

сім'ї, спрямована проти інших, використання існуючої чи створеної завдяки 

обставинам переваги чи сили, те, що позбавляє членів родини особистих прав і 

свобод, а передусім загрожує життю і здоров 'ю (фізичному і психічному), 

викликаючи у них страждання і ушкодження. 

Результати. На відміну від іншого виду насилля, сімейне насильство має свої 

особливості: цс насилля між особами, які, як правило, залежать одна від одної; 

насильство в сім' ї завжди відбувається на відлюдді і протягом тривалого проміжку 

часу; це неодноразова дія, яка не з 'являється зненацька і рідко коли буває 

одноразовим епізодом; має тенденцію до посилення; з точки зору винуватця є 

швидким та результативним способом досягнення мети з найменшими затратами. 

Залежно від того в якій сфері і якими засобами здійснюється насилля, виділяють 

емоційне, вербальне, сексуальне і фізичне насильство, а також економічне і 

психологічне насилля. 

Емоційне і вербальне насилля розмежовується умовно - емоції занадто часто 

виражаються словами або інтонацією мовлення. Емоційне насильство, як компонент 

входить у будь-яку форму насильницьких, примусових стосунків. Навіть, фізичне 

насилля в кінцевому рахунку є проявом емоційного спалаху. Виділяють чотири рівні 

словесного насилля: 

- Критика особистості, коли весь час підкреслюються негативні риси характеру. 

- Критика родини (сім'ї, народу, групи, в тому числі й статі як такої). «У твоїй 

сім' ї всі не такі!», «Ти чиниш так само як твоя мати (тітка, бабуся)». У цих формах 

особиста якість стає немовби родовим прокльоном, тавром, яке неможливо відмити. 



- Критика вчинків. Тут про насилля можна говорити тільки тоді, коли 

критикується буквально кожен вчинок - усе, що зроблено, і усе, що ще не зроблено. 

- Лайки і образи. Частіше всього словесне насилля відбувається за закритими 

дверима. З плином часу словесне насильство стає все більш інтенсивним. Жертва 

звикає і адаптується до ситуації. Словесне насилля багатолике, воно може бути 

прихованим або явним. 

Сексуальне насилля це примушування до сексуальних дій, здійснення 

сексуальних дій проти волі партнера, використання принизливих слів типу 

«проститутка», «повія» тощо. Сексуальне насильство не тільки породжує 

дисгармонію сімейних відносин, але, починаючись у дитячому віці, призводить до 

грубих змін особистості. Існує визначений зв 'язок між насильством у дитинстві і 

наступною гомосексуальністю, проституцією, схильністю до розбещення малолітніх. 

З'являються часті приступи страху, фобій, тривоги, гніву, хронічна м'язова напруга, 

депресії, що в сукупності іменується дослідниками «синдромом жертв зґвалтування». 

Вважається, що з насильством пов'язаний і підвищений ризик виникнення 

суїцидальних тенденцій. 

Фізичне насилля в сім'ї - умисне нанесення одним членом сім' ї іншому члену 

сім'ї побоїв, тілесних ушкоджень, що може призвести або призводить до смерті 

постраждалого, порушення його фізичного чи психічного здоров'я, нанесення шкоди 

його честі і гідності. 

Психологічне насильство в сім' ї це насильство, пов'язане з дією одного члена 

сім'ї на психіку іншого члена сім' ї шляхом словесних образ або погроз, 

переслідування, залякування, якими навмисно спричиняється емоційна 

невпевненість, нездатність захистити себе та може завдаватись або завдається шкода 

психічному здоров 'ю. Психологічне насилля може проявлятися у наступних формах: 

приниження; залякування; виховання низької самооцінки; використання образливих 

прізвиськ; закиди у психічній неповноцінності; демонстрація розумової переваги; 

ігнорування почуттів, переконань, віросповідань, національної чи расової 

приналежності; маніпуляція; контроль кореспонденції, зустрічей, розмов. 

Економічне насилля в сім' ї це умисне позбавлення одного члена сім' ї іншим 

членом сім' ї житла, їжі, одягу, іншого майна чи коштів, на які постраждалий має 

передбачене законом право, що може призвести до його смерті, викликати 

порушення фізичного чи психологічного здоров'я. Економічне насильство 

проявляється у намаганні утримати від роботи або працевлаштування та у 

примушенні до встановлення фінансової залежності (видача грошей лише за 

проханням і тільки на прожиття, або вилучення грошей). 

Висновки. Отже, сімейне насильство порушую природні та конституційні 

права і свободи людини, призводить до психічних і фізичних страждань, а іноді й до 

руйнування особистості або шкоди здоров 'ю та навіть смерті людини, на яку воно 

спрямовується. Тому суспільство повинно всіляко намагатись запобігти проявам 

сімейного насильства, як суто каральними, так і запобіжними, профілактичними 

заходами, котрі мають ґрунтуватися на міцній законодавчо-правовій базі. 
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